

在跟大家交流的过程中，我发现很多朋友都很喜欢做短线，因为持仓时间短，出结果快，做起来很有爽感。

但作为一个交易十多年的老鸟，我认为短线交易的难度是所有交易中最大的，也很值得细细推敲。

今天我就把自己早期做短线的经验分享给大家，文章后面会给到一些具体的方法策略，非常贴近实战，相信会给你们带来帮助。

文章比较长，建议你们收藏阅读，如果觉得有收获可以在文章底下点个赞，感谢。

1、短线交易的优缺点

短线交易没有严格的定义标准，行情走得快的时候，日内就能平仓，行情如果走得慢，可能两三天才能平仓，这都属于短线交易。

在图表上，我通常把5分钟，15分钟，乃至1小时级别的交易，都算为短线交易。

短线交易的优点：

(1) 短线交易持仓时间短，出结果很快

人本来对未知都有好奇心，都想要快速知道结果，短线就恰好贴合人性，所以心态容易控制。

(2) 交易频率高，做起来有爽感。

很多人做交易是闲不住的，恨不得一天交易八百回，短线交易这点就很符合人性。

(3)

) 短线

交易系统的衰

败周期短，交易结果的对错

分布更加均匀，利于执行。

有时候同样是衰败期连错5次，长线交易的战线可能就拉到一个多月，短线就只有两三天，杀人不过头点地，短线在衰败期对人性的折磨更少一点。

短线交易的缺点：

(1) 交易频率高，需要更多的时间和精力，不适合兼职交易者。

(2) 频繁交易产生的交易成本高。

所以短线交易要特别注意一下自己的手续费，我见过很多期货的交易者账户都被加了两三倍，甚至10倍的手续费，这还怎么做出盈利。

(3) 要求更高的专业性和交易的细节。

短线对行情的变化更敏感，有时候行情一变化，你根本没有太多时间思考，必须果断出手，性格比较拖拉的人就不适合做短线。

而且短线的容错率比较低，长线交易进场的时候点位不需要非常精准，差5个点10个点对整体的交易影响不大。但是短线5个点10个点，就掐准盈亏的命门了。

因此，短线交易是个细活，所有的交易细节要非常清晰明了，利于执行，而且短线交易者也需要具备细心、大胆、冷静、果决的性格品质。

那么，如何才能用短线迅速做出盈利呢？接下来我就分享2种方案。

2、方案一：选择波动快

波幅大的行情做短线

我们做短线交易，只需要抓取行情波动的一个小段，不是大趋势也可以，只要行情波动快，波幅大就够了。

行情波动越快，波幅越大，就越容易做出盈利。

同样是100点的盈利，波动快，波幅大的时候，可能日内就走出来了，遇到了波动慢，波幅小的时候，需要几天才能走出来，交易的效率差很多，对心态的挑战也不一样。

所以产品的波幅是我们做出盈利的关键，我们得有选择地去做短线交易，不要妄想把所有利润都吞了，看下两种具体的方法。

策略1：直接选波幅大的品种做短线。

市场中不同品种都有属于自己运行的特性，有的产品波动快，波幅大，有的产品波动慢，波幅小，在做短线交易之前，要对产品进行选择，选出更适合的品种。

例如同样的一次破位交易机会，波动大的品种，能够走出更大的空间，就能更快速地盈利。

给大家用图片对比一下。



图中是黄金日k线图，图片中有规律性比较强的k线变化。

红色矩形里都是振幅很小的日k线，而且这些k线通常都有长的上下引线，在三四个小日k线之后，会出现几个振幅比较大的日k线，这些比较大振幅的日k线，就是波幅比较大的阶段，就适合在这里做短线。

注意事项：

(1) 实战中可以选几个固定的品种，当其中某些品种出现了振幅收缩，窄幅震荡的行情之后，再开始进行短线的交易。具体的周期可以通过观察日线的规律总结出来。

(2) 方法2是在方法1基础上的延伸，将两者结合到一起，交易做得更细致，更有效率，更容易盈利。

3、方案二：使用复利快速盈利

我前面讲到过，短线一个很大的优点就是衰败周期短，盈亏交替周期短，频率高，这样的特征非常适合做复利，而且可以很快地做出高盈利。

复利是啥？

就是本金产生盈利之后，本金+盈利共同作为下一次交易的本金，也就是利上加利

。

这里讲一个短线最忌的事情：

做短线最忌追求高暴利，很多人都想在短线中，快速做出高暴利，这是不可能的，极有可能迎来连续爆仓。

所以如果你已经有一套短线交易策略，要追求的一定是高频率+高成功率+低盈亏比，通俗一点讲，就是次数做多一点，盈利做少一点，利用复利把盈利做大。

我们怎么使用复利快速做出盈利？

举个例子，例如我们的本金是1万，单次使用本金的1%作为止损金额，盈亏比是2:1，盈利每增加1000，我们调一次仓位。

第一步，以1万的1%，也就是100作为止损金额进行交易，当盈利达到1000，本金就变成11,000。

第二步，以11,000的1%，也就是110作为止损金额进行交易，这时候本金变大，盈利变快，再盈利1000，本金变成12,000。

第三步，以12,000的1%，也就是120作为止损金额进行交易，这时候本金更多，盈利更快，再盈利1000，本金变成13,000。

第四步，以13,000的1%，也就是130作为止损金额进行交易，再盈利1000，本金变成14,000。

以此类推，本金每增加1000，仓位就提高一次。随着本金的增加，调整仓位的时间周期会越来越短，复利的效果也会越来越好。

这里有人可能有疑问，那如果遇到了系统衰败周期怎么办？

首先，我们得保证自己的短线交易策略是可以盈利的，只不过盈利不多，之前感觉是苍蝇腿，就可以通过复利来做大盈利。

其次，短线交易的衰败周期短，按复利的思路去做，资金曲线一定是向上的，即便衰败，很快就会迎来盈利。

举个例子吧。比如你原来的短线交易系统的年化收益是本金的50%，如果用复利的

思路去做，每盈利增加10%的时候调整一次仓位。一年之后盈利就能达到60%，第二年盈利就可以达到259%。所以复利的威力是在交易的后期。

不执行复利，你两年的收益是100%，执行复利，你两年的收益是259%，也就是做复利的意义。

到这里又会有人有疑问，那大家都这么聪明这么做，市场上哪还有钱可挣？

首先，市场上大部分的人都还在追求高暴利，大家都不想沉下心来好好做复利，这是人性所致。

其次，不是每个人都有耐心去组建一套属于自己的短线交易系统，并坚持合理的盈利预期。

这两个点基本上可以把市场上90%的交易者给淘汰掉了。

关于复利交易有几个注意事项：

(1) 你原来交易系统的资金曲线就是向上的，只是盈利效果不够如意，就可以用复利来添砖加瓦。

(2) 在单位时间内复利的频率越高，最终的盈利效果越好。举个例子，在银行里存钱5年，年化3%，每月复利计息一次，比每年复利计息一次最后的收益更高。

(3) 周期越长，复利的效果越大，需要交易者持之以恒地坚持。

在复利的操作模式下，并不需要交易系统的盈利水平太高，找一个衰败温和的，资金曲线健康的交易系统就好，既利于心态，也利于盈利。

最后再啰嗦一句。

我们做交易是为了赚钱，不是为了挑战高难度。有些细节看似很渺小，很微不足道，但往往决定了我们盈利的水平，尤其是短线交易这种极度挑战心态的交易方式。

今天的内容都是最贴近实战的建议，没有什么高深的技巧，但都非常中肯有效，希望对你们有帮助！